

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Березка» 666661 Россия, Иркутская область, Усть-Илимский район, р.п.Железнодорожный, ул. Солнечная,2. Телефон: 67-9-05, эл. адрес: E-mail: dc\_berezka@mail.ru



### Всероссийский конкурс творческого эссе «Необычное в обычном»



Разработала: Маркина Т.А.  
воспитатель I КК

р.п. Железнодорожный 2022 г.

## Эссе «Любимая игрушка в детстве»

«Играть в куклы = значит хранить  
кусочек детства у себя в душе!»

Я работаю в детском саду уже много лет и вот недавно к нам в группу поступила девочка. Она отличалась от других детей тем, что смотрела на новый, для неё мир, широко открытыми глазами. Ей было всё интересно. Ульяна видимо, сравнивала домашнее окружение с окружением в группе. А ещё Ульяна принесла с собой игрушку – кота. Кот был изрядно потрёпанный, видимо девочка с ним никогда не расставалась. Ульяна представляла его так: «Кот?» (как бы спрашивая сама у себя). И себе же отвечая утвердительно: «Да, кот!».

Никогда не думала, что меня заденет за живое то, как Ульяна относится к своему коту.

Наблюдая за игрой девочки, я вспомнила своё далёкое детство и мою любимую игрушку – куклу Машу. Она была с головой из папье-маше и тряпичным туловищем набитым ватой. Маша была мне как подружка. Играя с ней у меня, была возможность прожить первые годы моей жизни радостно и содержательно.

Значение слова кукла: детская игрушка в виде фигурки человека.

И ведь не зря история создания русской куклы уходит своими корнями в далёкое прошлое. В то время наши предки жили натуральным хозяйством и всё делали своими руками. Изготовлением кукол занимались женщины и девушки. Как правило, первых кукол изготавливали из глины, из тряпок и тканей, из соломы и палок.

А самые первые куклы появились в далёком прошлом и делались они из золы. Такие куклы звались Баба (женское божество.) Эта кукла передавалась по женской линии от бабушки к внучке, причём дарили её в день свадьбы. Она считалась оберегом очага, дома и самой женщины. По своему назначению куклы делятся на три большие группы: куклы – обереги, игровые и обрядовые.

В русской культуре разрешалось «молодухе» уходить в семью мужа со своими куклами, что бы в свободное время играть ими, до рождения первого ребёнка. Эта старинная игра «дочки-матери» учила выполнять необходимые действия (кормить, мыть посуду, укладывать спать, петь колыбельные песни...). Атак же помогала усваивать распределение ролей в семье, овладеть системой поведения в разных жизненных ситуациях, видением диалога с собеседником, правилами этикета.

Меняются времена, видоизменяются куклы, превращаются из тряпичных в куклы из пластика и прочих материалов. Теперь их изготавливают не вручную, а на фабриках, но все эти куклы так же приносят радость и тепло в жизнь детей и взрослых.

Сейчас, когда захожу в магазин игрушек, то первое на что я обращаю внимание - на стеллажи с куклами.

С одной стороны их разнообразие восхищает: куклы фарфоровые, интерактивные, куклы-пупсы, куклы-дети, куклы-взрослые, куклы-персонажи, тряпичные...

Кукла Барби самая популярная кукла в мире. Куклы Братц (избалованные дети).

С другой стороны, есть и такие куклы как Куклы-ужастики Монстер Хай, при виде которых хочется закрыть от ужаса глаза и перекреститься. Но что делать. Такова современная действительность, дети вместе с взрослыми любят смотреть мультфильмы про монстров и прочую нечисть.

Куклы имеют большое значение для меня. Куклы наше отражение.

Поэтому моя кукла была и останется для меня самой лучшей.



